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Medlemsantal 2015: 5 422
Varav ständiga medlemmar 2015: 613 
Avlidna medlemmar 2015: Alf Eiversson, Bengt Berndtsson, Bengt Björkman, Bengt Samuelsson, 
Bertil Johansson, Björn Mathiason, Börje Niklasson, Elon Carlsson, Hans Persson, Ingvar Karlsson, 
Jan Peterson, Lennart Frölund, Rolf Ahlgren, Sonny Berndtsson, Stefan Nordenstedt, Urban Knutsson, 
Åke Lundblad, Markus Andersson, Jan–Olle Folkesson, Dennis Andersson, Jan Arvidsson.
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IFK GötebORGs styRelse 2015

Gunnar 
Larsson

Hedersordförande

Föredragningslista:
1.   Mötets öppnande – Inledningsanförande av klubbens     
      ordförande.
2.   Parentation.
3.   Jörgen Lennartsson inför säsongen 2016.
4.   a) Val av ordförande för mötet.
      b) Val av sekreterare för mötet.
5.   Fråga om mötets behöriga utlysande.
6.   Godkännande av dagordningen.
7.   Val av justeringsmän att jämte ordförande justera 		
      årsmötets protokoll.
8.   Val av tre röstkontrollanter.
9.   Godkännande av röstlängden.
10. a) Föredragning av styrelsens verksamhets-  
      respektive förvaltningsberättelse för 2015.
      b) Fondkommitténs berättelse för 2015.
      c) Genomgång av föreningens resultat- och balans- 
      räkning och revisionsberättelse.
11. Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen.
12. Fastställande av arvoden för styrelseledamöter och 
      revisorer för räkenskapsåret 2016.
13. Val av ordförande och styrelseledamöter.
      a) Val av ordförande för 2016.
      b) Val av styrelseledamöter på två år.
      I tur att avgå: Conny Blessner, Cecilia Andersson,     
      Olof Myhrman, Kristina Cohn Linde.

14. Val av två revisorer för 2016.
      I tur att avgå: Berth Hilmersson och Jerry Carlsson.
15. Val av två revisorssuppleanter för 2016.
      I tur att avgå: Jonas Jonasson och Henrik Elmqvist.
16. Val av tre ledamöter i Fondkommittén.
      I tur att avgå: Ulf Ivarsson, Jan-Olle Folkesson  
      (avlidit), Ralph Öberg.
17. Val av tre ledamöter i Guldmedaljutskottet för 2016.
      I tur att avgå: Kent Olsson, P-O Lundquist, Tore B   
      Carlsson.
18. Val av tre ledamöter i Valberedningen inför årsmötet   
      2017.
      I tur att avgå: Joakim Brinkenberg, Marcus Toremar,   
      Kent Olsson.
19. Behandling av till årsmötet inkomna förslag.
     a) Uppföljning av tidigare inlämnade motioner.
     b) Styrelsens förslag beträffande sektionsstyrelser.
     c) Styrelsens förslag beträffande biljetter/biljettpriser.
     d) Nya förslag.
20. Årsavgiften.
21. Val av ständig medlem genom lottning att gälla från   
      och med 2016.
22. Prisutdelning och utdelning av utmärkelsetecken.
23. Mötets avslutning.

IdROttsföRenInGen  
KamRateRna GötebORG

Ordinarie årsmöte, Burgårdens konferens
Måndagen den 7 mars 2016 kl 18.00
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Efter andraplatsen 2014, den bästa place-
ringen sedan 2009, blev 2015 ännu bättre 
sett med sportsliga ögon.
  Nye tränaren Jörgen Lennartsson, som 
ersatt Mikael Stahre, startade upp året 
med att åka på ett träningsläger i Turki-
et. Med ett antal nya spelare i truppen: 
Tom Pettersson (Åtvidabergs FF), Mikael  
Boman (Halmstads BK), Haitam Aleesami 
(Fredrikstad), Sebastian Eriksson (Cagli-
ari) samt uppflyttade Karl Bohm och Bil-
ly Nordström, var alla med från början. 
Lämnat hade etablerade namn som Kjetil  
Waehler och Ludwig Augustinsson.
  Senare under vintern/våren, bland an-
nat till läger nummer 2 (Portugal) anslöt 
även Jakob Ankersen (Esbjerg), Thomas 
Rogne (Celtic), Heath Pearce (Montreal 
Impact) och Thomas Mikkelsen (Odense). 
De båda sistnämnda lämnade sedan IFK 
under sommaren, då istället Victor Sköld 
(Åtvidaberg), Mads Albaek (Stade de 
Reims) och Riku Riski tillkom. Likaså an-
lände de unga ghanesiska spelarna Pro-
sper Kasim och Lawson Sabah.
  Försvann under det öppna transfer-
fönstret gjorde även skyttekungen Lasse 
Vibe, som skrev på för Brentford, Patrick  
Dyrestam och Karl Bohm, som lånades ut 
till Utsikten i superettan.
IFK Göteborg svarade för en strålande 
inledning i tävlingssammanhang. Bland 

annat genom att besegra Helsingborg 
(kvartsfinal) och Häcken (semifinal) i 
svenska cupen.
  I finalen, som spelades 17 maj, vänta-
de Örebro på Gamla Ullevi. Gästerna tog 
ledningen, innan dansk dynamit signe-
rad Lasse Vibe och Sören Rieks vände 
matchen inför en fullsatt arena och såg till 
att föreningen kunde inkassera en sjunde 
cuptriumf.
  I allsvenskan blev det två inledande vin-
ster innan regerande mästarna Malmö 
FF i den tredje omgången vann med 1–0. 
Toppmatchen spelades 12 april och där-
efter var Jörgen Lennartsson och hans 
grabbar obesegrade i 13 matcher och 
fram till 26 juli (0–1 borta mot Falkenberg).
  Utöver seriespelet fanns det en ambition 
att ta sig hela vägen till gruppspel i Uefa 
Europa League. I egenskap av cupmäs-
tare fick IFK Göteborg stå över den första 
kvalomgången och startade det internatio-
nella äventyret mot polska Wroclaw.
Efter en mycket övertygande bortainsats 
och 0–0 kunde vi ta oss vidare via 2–0.
  I omgång tre väntade portugisiskt mot-
stånd i form av Belenenses från Lissa-
bon. Då Haitam Aleesami reducerade till 
1–2 i den andra halvleken på Estádio do  
Resolo var utgångsläget plötsligt riktigt 
ljust inför hemmareturen. Cyniskt skickliga 
gäster lyckades dock klara 0–0 på Gamla  

Ullevi, vilket innebar att cupsagan var över 
för den här gången.
  Samtidigt som Europaäventyret pågick 
fortsatte Blåvitt att hänga med i den all-
svenska toppen och gjorde så hela vägen 
fram till den 30:e och sista omgången, 
bland annat via en imponerande borta- 
insats mot AIK inför drygt 43 000 åskådare 
på Friends Arena.
  Förutsättningarna inför avslutningen var 
att IFK Norrköping hade behövt tappa  
poäng samtidigt som vi besegrade Kal-
mar.
  Nu infriades inte något av resultat och 
det var bara att gratulera östgötarna  
efter en framförallt imponerande höst och 
konstatera att vår andraplats, tillsammans 
med vårens cupguld, var mer än godkänt.
Årets SM-guld gick istället till IFK  
Göteborg U19, som i finalen i nybygg-
da Prioritet Serneke Arena, besegrade  
Djurgården. Titeln var den andra för U19 
på tre säsonger.

ULF JÖRNVIK

Ett nytt staRkt 
fOtbOllsåR
Föreningens sjunde cupguld, en 
andraplats i allsvenskan – och u19 
svenska mästare. 2015 innebar en 
ny framgångsrik sportslig säsong 
för IFK Göteborg.
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”FöRenInGen äR på Rätt väG”
Ett år med tufft ekonomiskt läge, sportslig glädje – och en del sorg och saknad.  
Så sammanfattar jag mitt andra och avslutande år som ordförande i den finaste  
av föreningar, IFK Göteborg.

I och med det årsmöte som avhålls sjunde 
mars 2016 lämnar jag min post som ord- 
förande i IFK Göteborg, ett hedersupp-
drag jag haft sedan 2014. Att jag avböjer 
omval är en kombination av min privata  
situation och att valberedningen uttryckt 
en önskan om förändring.
Jag träder tillbaka förvissad om att fören-
ingen är på rätt väg och att den har en ljus 
framtid, även om de senaste åren präg-

lats av röda siffror, neddragningar och åt-
stramningar. Vi har jobbat mot en ekonomi 
i balans med idrottslig framgång som bas 
och förutsättning. Utan den hade vi kun-
nat dra i handbromsen när jag tillträdde 
och fortsatt placera oss någonstans mitt i 
den allsvenska tabellen i många år fram-
över. Nu har vi successivt monterat ner 
kostnaderna, dock inte lika mycket som vi 
planerat,  samtidigt som vi har det bästa 

sportsliga läget på många år. Under mina 
två år har vi bland annat ett cupguld och 
två andraplatser i allsvenskan.
  Det är naturligtvis glädjande även om vi 
intensivt längtar efter det första allsvenska 
guldet sedan 2007.

Årets sportsliga höjdpunkter för min 
del var cuptriumfen mot Örebro i maj, den 
sjunde inteckningen för vår del samt borta- 
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vinsten mot AIK i den näst sista omgång-
en inför över 43 000 åskådare på Friends 
Arena. 
  Jag kan också konstatera att 2015 pu-
blikt sett varit en stor framgång. Hemma-
snittet på 14 350 åskådare är det högsta 
sedan invigningsåret på Gamla Ullevi och 
kan jämföras med den siffra vi hade 2009, 
då det låg på 13 813. Eller fjolårets note-
ring på 10 739.
  Vi har exempelvis haft utsålt hus vid tio 
av våra hemmamatcher under 2015.

Under året fick vi även klart med ett  
Clean-courtavtal på Gamla Ullevi.  Vi kom-
mer att kunna lägga till värdefulla expone-
ringsmöjligheter i våra erbjudanden mot 
våra partners, det vill säga företagsmark-
naden, vilket är ett stort steg i den kom-
mersiella utvecklingen av IFK Göteborg.  

Det är en sak vi arbetat för sedan arenan 
stod klar. 
  Inte minst tack vare ett hårt jobb av av-
gående klubbdirektören Martin Kurzwelly, 
som jag vill tacka för åren i IFK Göteborg.

Samma sak gäller naturligtvis marknads-
chef Andrej Häggblad och försäljnings-
chef Jonas Henriksson, vilka båda efter 
säsongens slut valde att gå vidare till an-
dra uppdrag.
  Att näringslivet rekryterar kompetenta 
personer från IFK Göteborg ser jag som 
ett styrkebevis, även om det alltid är trå-
kigt med duktiga personer som slutar. 
  En annan stor händelse 2015 var givet-
vis invigningen av Prioritet Serneke Arena 
på Kviberg, där vår akademi äntligen får 
de förutsättningar de saknat, där Ängla-
gårdsskolan kan erbjuda helt andra facili-
teter än tidigare. 
  Förhoppningsvis var finalen i U19-SM, 
där vi besegrade Djurgården i denna 
fantastiska anläggning och blev svenska 
mästare, en signal om vad som väntar.
Vi behöver få fram fler spelare som tar sig 
hela vägen från vår ungdomssektion upp 
till a-laget.

Om vi lägger ekonomi, sport och framtid 
åt sidan nåddes vi under 2015 av beske-
det att två kamrater av bästa sort lämna-
de oss för att förenas med övriga änglar 
ovanför de vita molnen och den blå him-
len, och kommer fortsätta att förgylla sin 
omgivning med sitt goda humör och sin 
ödmjuka framtoning.
  Bengt ”Fölet” Berndtsson avled under 
våren efter att i vanlig ordning har varit på 
plats för att se sitt lag spela. Efter match-
en och vinsten mot Elfsborg slutade en 
gentlemans hjärta att slå. ”Fölet” är den 
som gjort flest allsvenska matcher – 599 
till antalet – i den blåvita tröjan och var fy-
siskt aktiv med oldboysens lördagsfotboll  

hela vägen fram till sin bortgång.
”Fölet” blev 82 år.
  Jan–Olle Folkesson gick bort hösten 
2015, dagen efter en stark insats borta 
mot AIK, en vinst som vi vet att Jan–Olle 
tog med sig på sin sista färd.
  Där fanns ett hjärta som klappade oer-
hört starkt för IFK Göteborg, vilket bland 
annat resulterade i styrelseuppdrag under 
en lång period (1990–2002) och därefter 
som drivkraftig ordförande i Gamla Kam-
rater. Där fanns också en pondus och en 
värme som aldrig kan ersättas.
Jan–Olle blev 75 år.

Avslutningsvis vill jag tacka alla i och 
kring IFK Göteborg för tiden som ordfö-
rande och önska min efterträdare varmt 
välkommen.
  Vi syns på läktaren framöver.

KARL JARTUN

Bengt ”Fölet” Berndtsson – en saknad ängel, som lämnade oss förra våren. 
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Vi lägger ytterligare ett blåvitt fotbollsår 
bakom oss. Och kan konstatera att en  
högerback med nummer 2 på ryggen gjor-
de ett hårt jobb under säsongen.
Emil Salomonsson spelade inte bara 
50 av säsongens 50 matcher. Han hade 
dessutom flest assist i allsvenskan. 
 
Här följer fakta för 2015:

A-lagsmatcher
Emil Salomonsson.................................50
Mikael Boman	 .....................................46
Haitam Aleesami...................................45
Gustav Svensson..................................44
John Alvbåge, Sören Rieks,  
Jakob Ankersen, Tom Pettersson..........43
Gustav Engvall, Mattias Bjärsmyr.........40
Sebastian Eriksson	...............................37
Hjalmar Jonsson....................................31
Martin Smedberg-Dalence....................29
Lasse Vibe.............................................28
Thomas Rogne......................................27
Mads Albaek, Riku Riski,  
Thomas Mikkelsen................................11
Marcus Sandberg, Victor Sköld,  
Karl Bohm................................................7
Martin Johansson Zanjanchi...................5
Adam Johansson, Billy Nordström,  
Heath Pearce, Oscar Kindlund,  
Patrik Karlsson Lagemyr.........................4
Patrick Dyrestam.....................................3
Prosper Kasim, Lawson Sabah,  

Alexander Leksell, Jakob Bergman,  
Kevin Andersson, Patrick Dos Santos 
Cruz, Victor Edvardsen............................1

Allsvenska matcher
John Alvbåge, Emil Salomonsson,  
Haitam Aleesami...................................30
Sören Rieks, Gustav Svensson,  
Jakob Ankersen.....................................28
Sebastian Eriksson, Mikael Boman.......27
Gustav Engvall, Tom Pettersson...........25
Mattias Bjärsmyr....................................23
Hjalmar Jonsson, Thomas Rogne.........19
Lasse Vibe.............................................16
Martin Smedberg-Dalence....................15
Mads Albaek, Riku Riski........................11
Thomas Mikkelsen..................................9
Victor Sköld.............................................6
Adam Johansson, Billy Nordström..........1

Skytteliga totalt
Lasse Vibe.............................................15
Mikael Boman........................................14
Sören Rieks, Jakob Ankersen...............12
Gustav Engvall........................................9
Emil Salomonsson...................................7
Haitam Aleesami, Sebastian Eriksson, 
Mads Albaek, Victor Sköld, Tom  
Pettersson...............................................3
Mattias Bjärsmyr, Thomas Mikkelsen......2
Riku Riski, Martin Smedberg-Dalence, 
Gustav Svensson, Karl Bohm, Thomas 

Rogne, Jakob Bergman...........................1

Skytteliga allsvenskan
Sören Rieks...........................................10
Jakob Ankersen, Mikael Boman, Lasse 
Vibe.........................................................6
Emil Salomonsson, Gustav Engvall........5
Mads Albaek............................................3
Haitam Aleesami, Sebastian Eriksson.....2
Riku Riski, Gustav Svensson, Thomas 
Mikkelsen, Tom Pettersson, Thomas 
Rogne, Mattias Bjärsmyr.........................1

Allsvenska debutanter 2015 
Haitam Aleesami, Åtvidaberg, 5 april...1-0
Thomas Rogne, Åtvidaberg, 5 april......1-0
Jakob Ankersen, Åtvidaberg, 5 april.....1-0
Mikael Boman, Åtvidaberg, 5 april........1-0
Tom Pettersson, Åtvidaberg, 5 april.....1-0
Thomas Mikkelsen, Örebro, 8 april......2-0
Victor Sköld, Falkenberg, 26 juli...........0-1
Riku Riski, Malmö FF, 9 augusti...........1-2
Mads Albaek, Häcken, 16 augusti........4-0 
Billy Nordström, Häcken, 16 augusti....4-0 

Matcher totalt 2015 
Matcher totalt.........................................50
Antal vinster...........................................29 
Antal oavgjorda.....................................14
Antal förluster..........................................7
Målskillnad........................................95-40

VeRksamHetsbeRättelse 2015

Han spelade samtliga a-lagsmatcher.  
Han var en av lagets bästa poängspelare.
Emil Salomonsson har – minst sagt – en 
kanonsäsong bakom sig. 
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MatCheR OCh mOtståndaRe 2015
Första matchen i januari, den sista en bit in i november. 
Totalt spelade IFK Göteborg 50 matcher under säsongen 
2015. Här följer samtliga kamper under året.

Publiksnitt hemma
Hammarby.................25 507
AIK.............................20 983
Malmö FF..................17 332
Djurgården.................15 484
IFK Göteborg.............14 350
IFK Norrköping.........10 296
Elfsborg....................... 9 239
Helsingborg................. 8 138
Örebro......................... 7 074
Kalmar FF.................... 6 183
GIF Sundsvall.............. 5 050
Halmstad..................... 4 675
Gefle............................ 4 258
Åtvidaberg................... 3 801
Häcken........................ 3 565
Falkenberg.................. 3 557

Publiksnitt borta
IFK Göteborg............. 13 091
Hammarby................. 12 811
AIK............................. 11 652
Djurgården................. 11 932
Malmö FF.................. 11 579
IFK Norrköping............ 9 868 
Halmstad..................... 9 852
Helsingborg..................9 522
Elfsborg........................9 471
Häcken.........................9 390
Kalmar..........................9 157 
Åtvidaberg....................9 058
GIF Sundsvall...............8 413
Gefle.............................7 976
Falkenberg...................7 946
Örebro..........................7 757

Publiksnitt totalt
Hammarby................. 19 159
AIK..............................16 318
Malmö FF...................14 455
IFK Göteborg..............13 721
Djurgården..................13 708 
IFK Norrköping...........10 082
Elfsborg........................9 355 
Helsingborg..................8 830
Kalmar FF.....................7 660 
Örebro..........................7 415 
Halmstad......................7 263
GIF Sundsvall...............6 732
Häcken.........................6 478
Åtvidaberg....................6 429 
Gefle.............................6 117 
Falkenberg...................5 752

Månad	 Motståndare	 Matchtyp	 	 Spelplats	       Resultat
Januari	 FC Nordsjälland	 Träningsmatch	 Valhalla.....................1-1
Februari	 Baumit Jablonec	 Träningsmatch 	 Estádio Algarve.........3-1
	 Dynamo Moskva	 Träningsmatch	 Estádio Algarve.........0-2
	 Bröndby	 Träningsmatch	 Estádio Muncipal de Albufeira.....0-1
	 FC Köpenhamn	 Träningsmatch	 Parken.......................1-1
	 FC Trollhättan	 Svenska cupen	 Edsborg.....................2-2
	 Myresjö/Vetlanda	 Svenska cupen	 Heds Arena............... 6-0
Mars	 Ljungskile	 Svenska cupen	 Valhalla.....................5-0
	 Helsingborg	 Svenska cupen	 Gamla Ullevi.............. 2-0
	 Häcken	 Svenska cupen	 Gamla Ullevi.............. 2-0
	 Sarpsborg 08	 Träningsmatch	 Hjällbovallen.............. 2-1
April	 Åtvidaberg	 Allsvenskan	 Gamla Ullevi.............. 1-0
	 Örebro	 Allsvenskan	 Behrn Arena.............. 2-0                                               
	 Malmö FF	 Allsvenskan	 Gamla Ullevi.............. 0-1 	
	 Häcken	 Allsvenskan	 Gamla Ullevi.............. 2-1
	 Helsingborg	 Allsvenskan	 Gamla Ullevi.............. 3-1
	 Gefle	 Allsvenskan	 Strömvallen...............0-0
Maj	 Falkenberg	 Allsvenskan	 Gamla Ullevi.............. 2-1
	 Kalmar FF	 Allsvenskan	 Guldfågeln Arena...... 2-0
	 Örebro	 Svenska Cupen	 Gamla Ullevi.............. 2-1
	 AIK	 Allsvenskan	 Gamal Ullevi.............. 3-0
	 Halmstad	 Allsvenskan	 Örjans Vall................. 2-1
Juni	 Djurgården	 Allsvenskan	 Gamla Ullevi.............. 0-0
	 Elfsborg	 Allsvenskan	 Gamla Ullevi.............. 1-0
	 Hammarby	 Allsvenskan	 Tele 2 Arena.............. 1-0
	 VB United	 Träningsmatch	 ABB Arena................ 5-1
	 Gefle	 Träningsmatch	 Flodavallen................ 2-0

Månad	  Motståndare	 Matchtyp		  Spelplats	         Resultat
Juli	 GIF Sundsvall	 Allsvenskan	 Norrporten Arena........2-2
	 IFK Norrköping	 Allsvenskan	 Gamla Ullevi................0-0
	 Slask Wroclaw	 Uefa Europa Leauge	 Muncipal Stadium.......0-0
	 IFK Norrköping	 Allsvenskan	 Nya Parken.................2-2
	 Slask Wroclaw	 Uefa Europa League	 Gamla Ullevi................2-0
	 Falkenberg	 Allsvenskan	 Falkenbergs IP............0-1
	 Belenenses	 Uefa Europa League	 Estádio do Restelo......1-2	
Augusti	 Örebro	 Allsvenskan	 Gamla Ullevi................6-0	
	 Belenenses	 Uefa Europa League	 Gamla Ullevi................0-0	
	 Malmö FF	 Allsvenskan	 Swedbank Stadion......1-2
	 Häcken	 Allsvenskan	 Gamla Ullevi................4-0
	 Kristianstads FF	 Svenska Cupen	 Kristianstads IP............ 6-1
	 Åtvidaberg	 Allsvenskan	 Kopparvallen...............1-0
	 Gefle	 Allsvenskan	 Gamla Ullevi................3-0
September	 Helsingborg	 Allsvenskan	 Olympia.......................2-1 
	 Hammarby	 Allsvenskan	 Gamla Ullevi................1-0
	 Elfsborg	 Allsvenskan	 Borås Arena................1-1
	  Gif Sundsvall	 Allsvenskan	 Gamla Ullevi................3-2
Oktober	 Halmstad	 Allsvenskan	 Gamla Ullevi................1-1
	 Djurgården	 Allsvenskan	 Tele 2 Arena................2-2
	 AIK 	 Allsvenskan	 Friends Arena..............2-1
	 Kalmar FF	 Allsvenskan	 Gamla Ullevi................2-2
November	 IFK Norrköping	 Supercupen	 Nya Parken.................0-3

IFK Norrköping	 30     20     6    4	 60-33	 66
IFK Göteborg	 30	 18	 9	 3	 52-22	 63                     
AIK	 30     18	 7	 5	 54-34	 61
Elfsborg	 30     16	 7	 7	 59-42	 55
Malmö FF	 30     15	 9	 6	 54-34	 54
Djurgården	 30     14     9	 7	 52-37	 51
Häcken	 30     13	 6	 11	 45-39	 45
Helsingborg	 30     11     4	 15	 43-45	 37
Örebro	 30	 9	 10	 11	 36-50	 37
Gefle	 30     10     6	 14	 35-50	 36
Hammarby	 30	 8	 9	 13	 35-39	 33
GIF Sundsvall	 30	 9     	5	 16	 34-52	 32
Kalmar FF	 30      	8     	7	 15	 31-42	 31
Falkenberg	 30      	7     	4	 19	 38-56	 25
Halmstad	 30      	4     	9	 17	 21-44	 21
Åtvidaberg	 30      	2     	9	 19	 25-55	 15

Tabell
AIK		  15     13     1    1    36-16    40 
IFK Norrköping	15	 11	 2	 2	 36-20	 35
IFK Göteborg	 15	 10	 4    1	 30-8	 34  
Elfsborg	 15	 10	 4	 1	 34-18	 34
Malmö FF	 15	 9	 4	 2	 30-16	 31
Häcken	 15	 8	 4	 3    30-17	 28 
Djurgården	 15	 7	 6	 2	 31-20    27
Gefle	 15	 7	 4	 4	 22-16    25
Örebro	 15	 6	 5	 4    20-19	 23
Helsingborg	 15	 7	 1	 7    20-17	 22
Hammarby	 15	 6	 3	 6    18-15    21
Kalmar FF	 15	 6	 3	 6    18-18	 21
GIF Sundsvall	 15	 4	 4	 7	 13-18	 16
Falkenberg	 15	 4	 3	 8    22-24	 15
Halmstad	 15	 4	 3	 8	 11-18	 15 
Åtvidaberg	 15	 1	 7	 7	 18-25	 10

Hemmatabell
IFK Norrköping	 15	 9	 4	 2	 24–13	 31
IFK Göteborg	 15	 8	 5	 2	 22-14	 29
Djurgården	 15	 7	 3	 5	 21-17	 24
Malmö FF	 15	 6	 5	 4	 24-18	 23
Elfsborg	 15	 6	 3	 6	 25-24	 21
AIK	 15	 5	 6	 4     18-18	 21
Häcken	 15	 5	 2	 8	 15-22	 17
GIF Sundsvall	 15	 5	 1	 9	 21-34	 16
Helsingborg	 15	 4	 3	 8	 23-28	 15
Örebro	 15	 3	 5	 7	 16-31	 14
Hammarby	 15	 2	 6	 7	 17-24	 12
Gefle	 15	 3	 2	 10	 13-34	 11
Kalmar FF	 15	 2	 4	 9	 13-24	 10
Falkenberg	 15	 3	 1	 11	 16-32	 10
Halmstad	 15	 0	 6	 9	 10-26	 6
Åtvidaberg	 15	 1	 2	 12	 7-30	 5

Bortatabell
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U21 Allsvenskan Södra 
Malmö FF	 14	 7   5   2	 35-22	 26
Elfsborg	 14	 7	 2	 5	 20-18	 23
Halmstad	 14	 5	 7	 2	 24-22	 22

IFK Göteborg	 14	 6	 2	 6	 29-25	 20
Häcken	 14	 4	 5	 5	 21-22	 17
Kalmar FF	 14	 4	 4	 6	 18-21	 16
Helsingborg	 14	 4	 3	 7	 20-30	 15
Falkenberg	 14	 2	 6	 6	 21-28	 12
B-slutspel, grupp 2
Häcken	 6	 3	 2	 1	 15-7	 11
Kalmar FF	 6	 2	 3	 1	 6-5	 9
IFK Göteborg	 6	 2	 2	 2	 6-8	 8
Helsingborg	 6	 1	 1	 4	 6-13	 4

U19 Allsvenskan Södra
IFK Göteborg	 26	 17	 4	 5	 76-35	 55
Häcken 	 26	 17	 2	 7	 84-51	 53 

Elfsborg	 26	 15	 6	 5	 71-37	 51
Malmö FF	 26	 13	 6	 7	 60-39	 45	
Halmstad	 26	 13	 5	 8	 54-39	 44
Mjällby	 26	 11	 7	 8	 47-33	 40
Öster	 26	 11	 5	 10	 46-45	 38
Gais	 26	 9	 8	 9	 46-44	 35
Falkenberg	 26	 10	 4	12	 52-65	 34
Landskrona	 26	 10	 1	15	 50-59	 31
Lund	 26	 7	 7	12	 53-65	 28
FC Trollhättan	 26	 6	 6	14	 37-62	 24

Trelleborg	 26	 7	 3	16	 45-71	 24
Kristianstads FF	26	 3	 2	21	 29-103	11
 
Semifinal
IFK Göteborg-Kalmar FF....................5-2
Mål: Prosper Kasim, 3, Hampus Dahl-
qvist, Patrik Karlsson-Lagemyr.  
Final
IFK Göteborg-Djurgården...................3-0
Mål: Prosper Kasim, 2, Oscar Kindlund
		
U17 Allsvenskan Södra
Elfsborg	 26  22	 2	 2  84-25	 68
IFK Göteborg	 26	 17	 3	 6	 67-33	 54

IFK Norrköping	 26	 16	 3	 7	 88-54	 51
Örebro	 26	 13	 8	 5	 70-43	 47
Malmö FF	 26	 13	 7	 6	 64-47	 46

Halmstad	 26	 11	 7	 8	 77-54	 40
Limhamn/Bunkeflo	26	 9	 5	 12	 51-57	 32
Mjällby	 26	 8	 5	 13	 48-59	 29
Helsingborg	 26	 7	 7	 12	 55-56	 28
Skiljebo	 26	 8	 3	 15	 40-73	 27
Motala	 26	 8	 2	 16	 44-84	 26
Häcken	 26	 5	 8	 13	 51-75	 23

Gais	 26	 7	 2	 17	 31-66	 23
Landskrona	 26	 5	 4	 17	 46-90	 19

Semifinal
FC Djusholm-IFK Göteborg................. 3-2
Mål: Olle Backman, 2.

P16 Regionserien
Kalmar FF	 18	 14	 2	 2	 53-19	 44
Elfsborg	 18	 11	4	 3	 65-28	 37
IFK Göteborg	 18	 9	 3	 6	 35-35	 30
Malmö FF	 18	 7	 5	 6	 38-41	 26
Falkenberg	 18	 8	 2	 8	 42-47	 26
Halmstad	 18	 6	 3	 9	 45-44	 21
Gais	 18	 5	 4	 9	 33-48	 19
Helsingborg	 18	 4	 4	 10	 35-47	 16
Ängelholm	 18	 3	 7	 8	 27-40	 16
Mjällby	 18	 4	 4	 10	 26-50	 16

P15, klass 2B
Gais	 16	 11	 1	 4	 85-42	 34
Warta	 16	 10	 2	 4	 66-32	 32

Mölnlycke	 16	 10	 2	 4	 49-35	 32
IFK Göteborg	 16	 9	 1	 6	 51-52	 28
Nol/Ahlafors	 16	 8	 3	 5	 62-34	 27
Guldheden	 16	 4	 6	 6	 28-49	 18
Hönö	 16	 3	 3	10	 54-92	 12
Qviding	 16	 2	 0	14	 27-78	 6
		
P14, klass 2B
Frölunda	 18	 18	 0	 0	 87-8	 54
Mossen	 18	 12	 0	 6	 49-33	 36
Onsala	 18	 11	 1	 6	 43-41	 34
Gais	 18	 9	 1	 8	 42-44	 28
Azalea	 18	 8	 1	 9	 57-48	 25
Askim	 18	 7	 2	 9	 37-47	 23
Väster	 18	 7	 1	 10	 31-34	 22
Fässberg	 18	 7	 1	 10	 31-61	 22
Näset	 18	 5	 0	 13	 29-51	 15
IFK Göteborg	 18	 2	 1	 15	 32-71	 7

P13 vårserie, 2B 
Gais	 9	 6	 1	 2	 44-20	 19
Dalen/Krokslätt	 9	 6	 1	 2	 50-31	 19
Partille	 9	 5	 1	 3	 33-27	 16
Väster	 9	 4	 3	 2	 30-34	 15
IFK Göteborg	 9	 4	 1	 4	 41-39	 13
Kungsladugård	 9	 4	 0	 5	 18-27	 12
Solängen	 9	 4	 0	 5	 18-27	 12
Gunnilse	 9	 2	 2	 5	 14-30	 8
Hovås Billdal	 9	 1	 0	 8	 19-43	 3	
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En andraplats i  
allsvenskan, cupmäs-
tare, svenska U19-mäs-
tare, DM-segrare – det 
har varit en säsong med 
många goda blåvita  
resultat.  
Så här har det gått för 
våra lag i seriespel 2015.

våRa laG I seRIespel    2015

Matchvinnare. Prosper Kasim, tvåmålsskytt i SM-finalen för U19.
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FOtbOllsakademIen

Då vi individanpassar vår verksamhet 
så att alla spelare hela tiden deltar på 
sin egen nivå – så blir inte resultaten i 
serier och cuper det viktigaste utan det 
handlar om varje spelares personliga 
utveckling till bra fotbollsspelare inklu-
derat bra lagspelare.  
  Akademin har under 2015 tagit ett 
extra stort steg in i framtiden. Vår 
ungdomssatsning har nu tillgång till en 
fullstor inomhushall för matcher och 
träningar i Prioritet Serneke Arena. 
Det här får en stor effekt på spelarnas 
fortsatta utveckling. Att framförallt på 
vintertid kunna erbjuda hundra procent 
koncentrerad och givande fotbollsträ-
ning kommer att ge våra akademispe-
lare enorma möjligheter att förverkliga 
sina drömmar om att bli elitspelare.
  I och med den nya arenans tillkomst 
har vi samtidigt utökat vår satsning på 
utbildning av spelare och ledare som 
är med i andra klubbar, framförallt i 

västra Sverige. Bland våra nya sats-
ningar märks vår nystartade Europa 
Akademi allra mest. 
  Föreningar från hela storregionen 
får möjlighet att sända sina mest 
intresserade och motiverade spelare 
(och ledare) till Europa Akademin på 
regelbundna träningar i fotbollshallen. 
Det var nästan ett hundratal föreningar 
som redan från starten 2015 sände 
spelare till dessa träningar.
  I och med nämnda stora satsningar 
på vår redan erkänt goda Akademi  
ser vi väldigt positivt på framtiden och 
alla skickliga spelare från Akademin 
som kommer att ta steget upp i vår 
A-trupp och där utvecklas vidare till 
riktigt duktiga A-lagsspelare som bidrar 
till att förverkliga vårt A-lags målsätt-
ningar.

 
ROGER GUSTAFSSON

Till att börja med ett stort tack till alla spelare, ledare och  
föräldrar i vår Akademi, för ett fantastiskt givande år. 
Vi har aldrig tidigare kunnat erbjuda en sådan kvalificerad 
verksamhet som vi har nu och alla nämnda har verkligen 
ställt upp på detta. I sin tur innebär det att spelarna tagit  
stora steg med sitt fotbollskunnande.

Bild: Fredrik Aremyr

våRa laG I seRIespel    2015

Matchvinnare. Prosper Kasim, tvåmålsskytt i SM-finalen för U19.

F14, klass 2 
Sävedalen	 16	 14	 1	 1	 85-25	 43
Stenkullen/Lerum	16	 12	 0	 4	 59-22	 36
IFK Göteborg	 16	 9	 1	 6	 35-20	 28
Älvängen	 16	 7	 2	 7	 48-49	 23
Väster	 16	 6	 1	 9	 40-55	 19
Lindome	 16	 5	 2	 9	 34-49	 17
Askim	 16	 4	 5	 7	 32-47	 17
Qviding FIF	 16	 4	 4	 8	 26-41	 16
Mölndal Fotboll	 16	 2	 2	 12	 22-73	 8
		
F13, vårserie, klass 2A
Zenith	 9	 7	 1	 1	 41-19	 22
Sävedalen	 9	 7	 0	 2	 40-16	 21
Lekstorp	 9	 5	 1	 3	 56-15	 16
Häcken	 9	 5	 1	 3	 27-26	 16
Älvsborg	 9	 5	 1	 3	 31-32	 16
Mölnlycke	 9	 4	 1	 4	 30-41	 13
Torslanda	 9	 3	 0	 6	 21-33	 9
IFK Göteborg	 9	 2	 0	 7	 21-44	 6
Eriksberg	 9	 1	 2	 6	 16-34	 5

F13, höstserie, klass 3C 
Lekstorp	 6	 6	 0	 0	 35-9	 18
Stenkullen	 6	 3	 1	 2	 24-19	 10
Sävedalen	 6	 3	 1	 2	 17-20	 10
Jitex	 6	 2	 1	 3	 22-16	 7
Fenix	 6	 1	 2	 3	 14-20	 5
IFK Göteborg	 6	 1	 2	 3	 15-36	 5
Floda	 6	 1	 1	 4	 12-19	 4
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hIstORIska UtskOttet
111 år av framgångar. 111 år med triumfer, profiler och glädje.
Här följer en rapport från IFK Göteborgs historiska utskott.

IFK Göteborgs historiska utskott har som 
syfte att verka för att föreningens historia 
bevaras och görs tillgänglig för nuvaran-
de och kommande generationer.
Via Åke Josephson, Ingemar Jönsson 
och ytterligare ett antal skribenter har  
IFK Göteborg en unik dokumentation av 
sin historia i vår 100-årsbok och seder-
mera 110-årsboken.
  För närvarande pågår arbetet med att 
samla fotbollens statistik i en sökbar 
databas som kommer att bli ett värdefullt 
verktyg för alla som är intresserade av 
IFK Göteborgs historia.
   Det kanske viktigaste uppdraget för det 
historiska utskottet är att dokumentera 
och bevara föreningens historiska före-
mål och handlingar av olika slag. 

Detta görs genom 
katalogisering, 
fotografering och 
genom att tillse att 
föremålen förvaras 
och sköts om på 
korrekt sätt. Utskottet 
kommer också med 
förslag till styrelsen och 
ledningen på olika historiska 
händelser som kan uppmärksammas. 
   Till exempel firar vår hemmaplan Gamla 
Ullevi 100 år 2016, och säsongen 2017 
är det 30 år sedan vi tog vårt andra  
Uefa-cupguld. Utskottet sammansättning 
består av de som motionerade om att 
tillsätta detta utskott, Åke Josephson 
och Marcus Toremar, samt våra  

rutinerade kamrater Per-Olof Lundqvist 
och Donald Niklasson. Från styrelsen är 
Mikael Kjellström med och från tjänste-
mannasidan Johan Bohman.

Gamla Ullevi fyller i år 100 år.

IFK Göteborgs jubileumsböcker genom åren.

GAMLA KAMRATER FIRADE 90 ÅR
13 oktober var det årsmöte och tillika stor jubileumsfest för GK. 90-årsfesten hölls på restaurang ”Il Professore” (Gam-
la Ullevi). Utöver utsökt mat och dryck genomfördes även föreningens årsmöte där bland annat Tage Christoffersson 
valdes som ny ordförande efter den mycket uppskattade och bortgångna kamraten Jan-Olle Folkesson.
Dessutom valdes följande medlemmar in: Lars-Åke Andersson, Hans Carlsson, Kent Jansson, Ralph Bergström,  
Bo Hedén och Ralf Nordeke. Styrelsen i Gamla Kamrater 2015: Tage Christoffersson (ordförande),  Ralph Öberg  

(sekreterare), Kenneth Dahlén (kassör), Lennart Wallin (klubbmästare), Per-Olof Lundqvist (ledamot), Bertil Hultin (ledamot),  
Donald Niklasson (ledamot), Björn Nordqvist, (ledamot) Paul-Michael Dungstedt (ledamot) och Stig Andersson (ledamot).
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fRIIdROtt 2015
Träningsgrupperna

Under hösten och vid inomhusstarten 
bildades några nya grupper med hjälp av 
nya föräldratränare för de yngsta åldrarna 
i Slottskogshallen, Lindås och Påvelunds-
skolan. De etablerade grupperna har fyllt 
på med nya aktiva under året när tränarna 
känt att de kan ta emot nya.
  Running Team har startat en ny grupp  
i Lindås. Inför säsongen 2016 har vi 15 oli-
ka träningsgrupper igång på olika platser.

Tävlingar
Föreningens aktiva i alla åldrar har tävlat 
flitigt under 2015. De yngsta i ungdoms-
seriematcher och de äldre i ordinarie täv-
lingsutbud. Under året har vi även haft ett 
antal veteraner som tävlat för föreningen.

Mästerskap
Vi har haft deltagare på följande  
mästerskap:
• Junior-SM inomhus, Göteborg:  
Madeleine Björlin-Delmar.
• SM inomhus, Sätra:  
Madeleine Björlin-Delmar.
• Junior EM, Eskilstuna:  
Madeleine Björlin-Delmar.
• Ungdoms-SM inomhus/utomhus 
(Örebro/Karlskrona):  
Magnus Pedersén, Samuel Lestander.
• Götalandsmästerskapen för 13-14 
åringar, inomhus (Växjö):  
Erik Johansson, Emmie Persson  
Schöneberger, Ebba Magnusson,  
Hampus Helamb, Ella Larsen, Joel  
Åsenlund, David Wessberg, Ville  
Larsson, Alva Strandberg, Kajsa Karila 
och Eveline Wanhainen.
• Götalandsmästerskapen för 13-14 
åringar, utomhus (Lidköping):  
Joel Åsenlund, William Frisk, Alva  
Strandberg, Lukas Bertilsson, Ville  
Larsson, Ebba Magnusson, Emmie  
Person Schöneberger, Erik Johannson 
och Hampus Helamb.
• Veteran SM, Uddevalla:  
Janne From, Janne Wanhainen och 
Johan Pihl.
• Veteran SM Halvmaraton, Kungsbacka: 
Johan Pihl, Helen Eriksson, Malin Welin 
Kjellberg, Johanna Osbeck, Charlotte 
Åsenlund.

IFK-Dagar
Vid två tillfällen, under vår och höst,  
träffades styrelsen tillsammans med 
ledare och tränare för att prata om  
sektionens verksamhet i stort, målsätt-
ning och värderingar. 15 personer kom till   
Stenungsbaden och närmare 25 deltog 
på Kamratgården – båda tillfällena med 
bidragande ledning av SISU.

Tränings/Tävlingsläger
UC Väst träningsläger i Borås, eget  
träningsläger i Halmstad och tävlingar i 
Växjö och Halmstad har haft ett 40-tal  
olika deltagare på de olika arrangemangen.

GFIF Arrangemang 
IJSM/Göteborgsvarvet/FGP/Åby  
Seedningslopp. 
Som alltid har IFK en stor grupp som  
jobbar vid dessa arrangemang som ligger 
till grund för vår goda ekonomi. Dock så 
behövs ett ännu bredare gensvar bland 
föräldragruppen i föreningen för att detta 
ska kunna utvecklas vidare.

Toughest
Årets funktionärsinsats var lyckad gent-
emot arrangören. Dock behövs en bättre 
information och gensvar från föräldragrup-
pen i föreningen, då vi blev tvungna att ta 
hjälp av andra föreningar för att genomfö-
ra uppgiften i år.

Lilla Nationaldagskampen
Fjolårets succé följdes upp av ett lika 
bra arrangemang 2015. Våra egna  
aktiva gjorde fina resultat samtidigt som  
omdömet från andra var generellt positiv. 

Friidrottsskola
Vi genomförde friidrottskolor under veck-
orna 25-28 och 32-33, där närmare 300 
deltagare fick prova på vår friidrotts-
verksamhet och våra ungdomstränare 
fick möjlighet att utveckla sitt ledarskap.  
Friidrottsskolorna visar på den kontinu-
erligt stora efterfrågan att få börja träna  
friidrott med IFK.

Utbildningar
Under året har många IFK:are deltagit i 
olika utbildningar, framförallt tränarkurser 
med UC Väst. Internt har vi hållit ”inspira-
tionspass” med speciellt inbjudna tränare i 
någon speciell gren som omväxling till de 
ordinarie. Janne Wanhainen har genom-
fört både teori och praktik med föräldrar 
som är hjälptränare i olika yngre grupper.

Ekonomi
Årsresultatet bedöms som mycket gott  
utifrån de satsningar som gjorts under året.

Anställda
Janne Wanhainen fastanställdes på 100 
procent som tränare och i ett samarbete 
med GKIK köper de 25 procent av Jan-
nes insats för tränartid även i den fören-
ingen. Sandra Olsson, vår kanslist, val-
de under hösten att flytta till en annan 
del av landet och ersattes från och med  
1 november av Per Carlsson, vars tjänst 
utgör 50 procent som kanslist och 50  
procent som sportchef. Sportchefsrollen 
innebär att Per blir styrelsens förlängda 
arm ut i föreningen och ansvarar för att 
tränarråd respektive träninsggrupper job-
bar mot samma mål.

Sektionsstyrelsen under 2015
Ordförande: Håkan Linnér.
Kassör: Diana Sasaroga.
Ledamot och sekreterare:  
Mats Lestander.	
Ledamot: Johanna Osbeck.
Ledamot: Johan Pihl.
Ledamot: John Skantze.
Ledamot: Rune Björlin.
Suppleant: Björn Larsen.

Janne Wanhainen har under 2015 blivit fastanställd som tränare.
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BOwlInG 2015
Våren för oss herrar fortsatte tyvärr i lika tråkig utveckling 
som hösten 2014. Vi kämpade tappert i våra matcher, men 
räckte inte till i slutändan. 
Detta resulterade i en jumboplats för a-laget i tabellen 
och nedflyttning till division 2.

Vårt Farmarlag gjorde bra ifrån sig  
i divison 2 med en fjärdeplats. Tråkigt nog 
för killarna så blev det en automatisk ned-
flyttning till divison 3 på grund av A-lagets 
nedflyttning. Vi har efter detta tillsatt en 
arbetsgrupp som skall utvärdera våra mål 
inför nästa säsong.
   Hösten blev mycket framgångsrik för IFK 
Göteborg Bowling Herrar. Många av våra 
mål har genomförts och  det  med väldigt 
bra  resultat. Vi har haft möjlighet att få 
fram våra ungdomar på ett mycket
framgångsrikt sätt. 
   Robin  Skans,  Marcus  Hagstedt  och  
Joakim Niederhaus har alla klivit framåt
och visar att de tillhör A-laget.
I  Farmen  lånar  vi in  Emma  Dexell,  
Ludvig Öhrvall, Lukas Andersson och 
Timmie Ahl.
   Vårt  huvudmål  är  att  ta gruppsegern 
i både division 2 och division 3.  
Vid årsskiftet  ser  det bra  ut  för  både  
A-laget och Farmen.
   Ett mål var att öka träninen och vi har  
tillsatt  en  extra  tid  på  torsdagar  för  
A-laget. Uppslutningen blir bättre och bätt-
re så det kommer vi att fortsätta med.  
Ett  stort  arbete  har  lagts  på  vår  spons-
ring  som  även  det  varit ett av våra mål. 
Vi  har  lyckats  få  in  fem  sponsorer till 
klubben med  kontrakt  som sträcker sig   
över tre år med start 2016. Detta ger ett 
bra  klirr  i  kassan  för  oss.  Det  arbetas  
också  väldigt  mycket  på  vår  kommuni-
kation  på  hemsidan  och  sociala kana-
ler i form av nyheter, bilder och resultat. 
Vi har en ny  intern  tävling kallad Poäng- 
ligan från och med den här säsongen. 
Tävlingen är till för att gynna klubben och 
därför  hedra  den  spelare  som  bidragit 
med mest banpoäng samt ställt upp på 
flest matcher under säsongen. Priset är  
ett klot från  Gaps  Bowling,  vilket är en 
väldigt bra morot och får spelare att bidra 
med sitt yttersta.  
  
Årsbästa, tävlingar och klubbmästare 
A-laget slog till med årsbästa i Åmål med 
hela 7 113 poäng. Åmål var obesegrat 
hemma. De är starka i sin 4-bans hall. 
Tre spelare över 900 och resten på 800.
Sju IFK:are åkte till Stockholm och spela-
de SM. David Skoog tog sig vidare till
SM-final där han slutade på en 6:e-plats.

Säsongens Göteborgstour färgades  
blåvit. Det var hela fyra IFK:are som tog 
sig till final.
Christian Lundström, Christoffer Jaatinen, 
David Skoog och Patrik Häll. Patrik sluta-
de som bäste man på en 15:e plats. David 
vann två av delstarterna i Göteborgstour-
en, hemma i Mölndal och Strike o Co.

Bra resultat under 2015:
Bo Hedén - 985, 936, 903, 900.
Markus Johansson - 956, 950, 940, 929, 
918, 903.
David Skoog - 953, 907.
Sten Sandberg – 952.
Örjan Johansson – 922.
Stefan Häll – 908.
Stefan Algeskog – 907.
Kamratmästerskapen 
Brons till Sten Sandberg
2-manna – Brons Sten Sandberg/Tommy 
Björndahl
Klubbmästare
Sten Sandberg försvarade sig som klubb-
mästare och vann för andra året i rad.

IFK Göteborg Bowling Damer
Vi kämpar på med spelet och har fort- 
farande mycket roligt under tiden. Ett par 
träningsdagar med Robban gör susen.
På bortamatcher hyr vi ibland en minibuss 
istället för att köra med tre bilar. Det är 
ett mycket trevligt sätt att resa och mer  
ekonomiskt. Vårsäsongen slutade med en 
femteplats för A-laget, vilket innebär att vi 
håller oss kvar i södra allsvenskan. I re-
servklass 3 hamnade vi på en fjärdeplats. 
Nu har vi två 8-mannalag igen, A-laget i 
södra allsvenskan och B-laget i division 
1 norra Götaland. Några av de spelare 
som tog ett sabbatsår förra hösten kom 
tillbaka för att spela seriematcher med 
oss igen. 
Vi satte igång direkt i första matchen för 
hösten, A-laget hemma mot Staffans-
torps BK. Vi fick ihop hela 6299 och vann 
med 17 – 3. En riktigt härlig start på höst-
säsongen.
Sedan har det varit många tuffa match-
er under hösten, för både A-laget och  
B-laget, där det har avgjorts i de sista  
rutorna vilket lag som skulle ta hem  
segern. 
Både A-laget och B-laget ligger på en 

sjundeplats i sina serier vid juluppehållet. 
Det finns fina chanser till avancemang i 
serietabellerna under våren 2016.

Årsbästa, tävlingar och klubbmästa-
rinna, våren 2015:
Bästa snitt hade Marie Larsson med 
189,33, tätt följd av Marie Alm och  Emelie 
Lideberg. 
Högsta slagning på en serie hade  
Aleksandra Grumic med 268. 
Högsta slagning på fyra serier hade Marie 
Larsson med 846 på en hemmamatch mot 
BK Cahoot.
Båda lagen har under våren gjort sina 
bästa lagresultat i hemmamatcher. A-laget 
6 123 och 4-mannalaget 2770.

Hösten 2015:
Bästa snitt hade Marie Larsson med 
182,83, tätt följd av Annika Nord och  
Marie Alm. Högsta slagning på en serie 
hade Marie Larsson med 277.
Högsta slagning på fyra serier hade Marie 
Larsson med 906 på en hemmamatch mot 
Skillingaryds IS.
I bortamatchen mot GoIF Fram i Jönkö-
ping hade Pia Savelius alla fyra serierna 
över 200, nämligen 207, 203, 206 och 
204. Båda lagen har under hösten gjort 
sina bästa lagresultat i hemmamatcher. 
A-laget 6 299 och B-laget 5 247.

Bra resultat under 2015:
Marie Larsson – 906, 846, 834, 832, 822, 
804.
Marie Alm – 837, 831, 822, 817.
Pia Savelius – 820, 807, 800.
Aleksandra Grumic – 842, 806.
Annika Nord – 832, 804.
Emelie Lideberg – 819, 818.
Birthe Kjaersman – 834.
Anna-Karin Lavefors – 805.

DM
Damer B: Brons till Aleksandra Grumic.
Oldgirls: Guld till Gungerd Westerberg, 
silver till Gunnel Johansson och 
brons till Anne-Marie Bjunert.
4-manna A: Brons till Marie Larsson,  
Marie Alm, Annika Nord, Emelie Lideberg.
2-manna Veteran, Oldgirls: Guld till Gun 
Gabrielsson, Gungerd Westerberg.
SM
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Individuellt – Emelie Lideberg, Gunnel 
Johansson och Gungerd Westerberg 
spelade finalspel. Emelie tog hem guldet i 
damer B, DU25.

Kamratmästerskapen
Silver till Emelie Lideberg, Brons till  
Aleksandra Grumic.
2-manna: Guld till Annika Nord / Emelie 
Lideberg, Silver till Pia Savelius /  
Aleksandra Grumic, Brons till Gunnel 
Johansson / Anna-Karin Lavefors 
4-manna: Guld till Nord / Lideberg / 
Johansson / Lavefors, Silver till Alm / 
Larsson / Savelius / Grumic

Klubbmästarinna 2014/2015 
Aleksandra Grumic.

IFK Göteborg Bowling Ungdom
Vi har under 2015 haft ett projekt, finan-
sierat med hjälp av pengar som sökts 
ifrån idrottslyftet, som har haft fokus på att  
behålla, men även att utveckla de spelare 
som vi har inom vår förening från grund till 
elitsatsningsnivå. 
   Vi har under året bedrivit en bowling- 
skola för barn i åldrar 6-12 år. Här har vi 
fångat upp de barn som vill lära sig grun-
derna i bowling. Barnen har tillsammans 
med våra utbildade tränare fått strukture-
rad träning och lärdom om sporten, med 
inriktning på att fånga deras intresse för 

att utveckla en önskan om vidare spel. 
Under våren fann vi att det fanns spelare 
som var redo för ett nytt steg. Det var fem 
barn från bowlingskolan, som vi ansåg var 
redo för truppspel och utav dessa fick vi 
tre som valde att ta detta steg.
   I vår spelartrupp har fokus varit på att  
utveckla och höja spelarnas kunskaper 
och färdigheter. De skall känna att de  
utvecklas och vill fortsätta med sporten 
och höja sina individuella mål. Allt med en 
förhoppning om att de med detta har en 
önskan om fortsatt utveckling i sitt spel.
   Genom projektet har föreningen sat-
sat på mängdträning och höjt antalet trä-
ningstimmar. Vi har också lyft upp de ung- 
domar/juniorer som har varit mogna och 
haft en önskan om spel i högre divisions-
spel, möjligheten att spela med herrarna 
i farmen laget samt A-laget. För de yng-
re spelarna, som inte riktigt ännu vågat 
sig på seriespel, har vi haft ett lag med i  
Kråkanserien i hallen och vi har haft/har 
ett B-lag som spelar 4-manna i lokalse-
rien.
Dessutom har vi uppmuntrat till indivi-
duellt spel så mycket som möjligt och 
har vid ett flertal tillfällen åkt tillsammans 
med hela laget och spelat bland annat i  
Göteborgstouren och i Junior Master.
Under året genomgick våra två huvud-
tränare sin steg 2-utbildning i Göteborgs 
Bowlingförbunds regi och vi fick med två 

av våra spelare till Team Talang - bredd 
lägret under 2015. Dessutom har vi två 
ungdomar som under hösten startade sin 
gymnasieutbildning på Brinellgymnasiet i 
Nässjö, båda med RIG- plats.
Vi kan se en tydlig linje, där alla våra  
spelare har visat på en positiv utveckling 
och har i utvärderingen gett respons på att 
de själva kan se att de utvecklats och fått 
mer kunskap och färdigheter i sitt spel.

Prestationer under året
• Robin Skans och Marcus Hagstedt, 
uttagna till Team Talang bredd 2015. 
• Robin Skans och Alexander Flodin har 
startat sin utbildning på Brinellgymnasiet 
med RIG-plats HT 2015. 
• Robin Skans till finalspel, Junior Master, 
Skövde (plats 11). 
• Ludvig Öhrvall och Joachim Niederhaus 
till finalspel i Junior Master i Ängelholm; 
Ludvig plats 3 och Joachim plats 12.

Styrelsen
Torbjörn Eriksson (ordförande) 
Anne-Marie Bjunert (sekreterare)
Kay Jonsson (kassör)  
Ann-Marie Johansson (ledamot) 
David Skoog (ledamot)
Clas Skans (ledamot)
Gunnel Johansson (suppleant) 
Claes Montan (suppleant)
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En lång medveten satsning har rotts i 
land i och med segern 2015. I laget fanns 
tre nya löpare för året och sju av löparna är 
under 25 år, vilket gör att laget har det bra 
förspännt under många år framöver. 1982 
inleddes en målmedveten elitsatsning i 
klubben, då klubben engagerade tränare 
och knöt till sig löpare från andra klubbar. 
IFK Göteborg har sedan dess varit en av 
de främsta elitklubbarna i landet och vun-
nit många tävlingar och medaljer i mäster-
skap. På 10mila har man varit på andra 
plats två gånger tidigare, men inte vunnit.                                                                                                                   
2015 föll alla bitar på plats och när IFK  
Göteborgs slutman Eskil Kinneberg 
sprängde målsnöret i en tät spurtstrid var 
det  en dröm som gick i uppfyllelse för för-
eningen. 
   Samtidigt var det en trend som bröts då 
tävlingen de senaste tio åren bara sett 
norska och finska lag som segrare. 

Elitverksamhet
Våra löpare har gjort många fina prestatio-
ner även i övrigt under året. Året började 
bra genom att en av de bästa juniorerna 
i världen, norske Andreas Sølberg valde 
IFK. Han vann under året bronsmedalj på 
junior VM och segrade i H20 på O-ringen 
i Borås. Klubben hade löpare med på VM 
i Skottland och på alla SM-tävlingar men  
tyvärr var det ingen som lyckades helt och 
ta medalj. IFK har de senaste åren fått fram 
flera duktiga damlöpare och deras 17:e 
plats på 10mila är mycket bra. På Små-
landkavlen placerade man sig på 5.e plats.   
  Under hösten har Danmarks mest lovan-
de junior på damsidan, Miri Trane Ödum 
flyttat till Göteborg och förhoppningarna på 

damlaget är stora inför 
nästa år.
  En riktig fest bjöd IFK 
på när 25-manna av-
gjordes i Vallentuna. 
Laget som bestod av 
löpare i alla åldrar och 
av bägge kön, var med 
i täten av tävlingen från 
första sträckan och vid 
sista växlingen hade 
man till och med en liten 
ledning. När IFK:s slut-
kvinna Anna Närhi sprang i mål som fyra 
hade klubben uppnått sin bästa placering  
någonsin.
I laget sprang: Max Peter Bejmer, Kirsi 
Nurmi, Josefine Karlsson, Elin Månsson, 
Frida Gustafsson, Erica Pettersson, 
Henrik Undeland, Thea Fagerström, Elin 
Flakberg, Elin Pettersson, Vetle Ruud 
Bråten, Matthieu Puech, Fredrik Edén, 
Simon Smedberg, Tobias Noborn,  
Gunnar Elveljung, Martin Larsson,  
Fredrik Löwegren, Jonas Pilblad,  
Niclas Jonasson, Arvid Våg,  
Remi Dubois, Roine Pettersson,  
Eskil Kinneberg och Anna Närhi.

Barn och ungdomar
Vår ungdomsverksamhet utvecklas myck-
et och det är massor med aktivitet kring 
klubbhuset vid Delsjön. De yngsta är 
inte ens fem år och de äldre är nu runt 
14 år. Flera av ungdomarna var med i 
det framgångsrika 25-manna laget. De 
äldre ungdomarna har varit tävlingsakti-
va och deltagit i tävlingar som Oringen,  
Götalandsmästerskap och DM. En rolig 

avslutning görs varje år med 
tävlingar i Borås. 

Arrangemang
Skatås Ryggar är vårt störs-
ta arrangemang. Det är nära 
1 000 deltagare som spring-
er på tuffa stigar över bergen 
i Delsjön med start och mål 
vid Lisebergs Camping Del-
sjön. Du som är sugen på att 
deltaga är välkommen den 4 
juni 2016. Vi arrangerar också 

en nattlöpning som kallas Skatås mörkaste 
från badplatsen vid Delsjön i november. På 
våren hade vi en medeldistanstävling ihop 
med IF Rigor i Kungsbacka. I slutet av som-
maren var IFK Göteborg medarrangörerna 
för Veteran-VM som gick i Göteborg. Vår 
höststafett arrangerades för 39:e året. 

Framtiden                                                                                
IFK Göteborg är känt för alla i orienterings-
sammanhang i Sverige. Vi är alltid med i 
toppen på alla stafetter och det gäller  
herrar som damer. Många av våra löpare 
ger klubben framgång som äldre, efter sin 
elitaktiva tid, och som förälder och ledare i 
klubben. Det gör mycket för vår ungdoms- 
och nybörjarverksamhet. Vi ökar antalet 
medlemmar för varje år och inom en snar 
framtid hoppas vi ha ett flertal juniorer. Det 
är en stor utmaning för sporten att behålla 
ungdomar.

Styrelsen
Anna Gustafsson, Åsa Hellqvist, Stefan 
Kinell, Per Andreasson, Anders Heder-
skog, Hans Karlsson och Jan Carlsson.

ORIenteRInG 2015
Sverige har väntat på en herrseger i Tiomila i tio år.  
Nu är väntan över. IFK Göteborg vann 2015 års upplaga 
med tre sekunders marginal efter över tio timmars slit.

”VåR unGdOms- 
veRksamhet  
utveCklas 

myCket OCh det 
äR massOR med 
aktIvItet kRInG 
klubbhuset vId 

Delsjön”

skRIdskO 2015
Under 2015 åkte våra tävlingsung-

domar på några tävlingar utomlands. Vi 
hade tre representanter på Viking Race 
i Holland (januari) och två representan-
ter på Ungdomslandskampen i Finland  
(februari).
  Under januari deltog de flesta av tävlings- 
ungdomarna i föreningen på Vikingloppet  
i Göteborg, USM i Trollhättan och All-
round SM i Göteborg. Under december 

deltog fyra av våra tävlingsungdomar på  
Novemberlöpet i Trollhättan och tre av 
dem på Allround-SM i Göteborg.
  Ann-Marie Lindqvist är fortfarande med 
på Skridskoakademin (East Scandinavi-
an Development Project), ett samarbete  
mellan Sverige, Finland och Danmark för 
att stödja talangfulla ungdomar.
  Skridskoskolan började i november 2014 
och slutet av isperioden 2015 avslutades 

med elva åkare. En av de nya åkarna  
deltog i några tävlingar i Trollhättan och 
i Göteborg. Vi fortsatte även under 2014 
med det fina samarbetet vi numera har 
med andra skridskoklubbar i Västsverige, 
så att vi kan erbjuda våra åkare två-tre  
träningspass per vecka.
Styrelsen 2015: 
Christiane Knoke, Ludwik Wallin och 
Allan Dale.
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Det var en dålig vinter detta året med, 
det vill säga, som året innan. Ingen snö, 
mest bara rullskidor för de som planerade 
att åka Vasaloppet.
  Det var två färre som åkte något av de 
olika loppen som stod till buds än året 
före. Bäst var Johan Hördegård med tiden 
5.56, näst bäst var Lars G  Johansson och 
Martin Skoglund med tiden 6.19 kom trea 
bland de IFK:are som var med. 

Annars var den nya inomhushallen ute på 
Kviberg för skidåkning det mest postitiva 
som hänt under året för de västsvenska 
skidåkarna så man slipper en del av rull-
skidåkningen inför kommande Vasalopp.
Styrelsen 2015 
Christer Westberg (ordförande)
Ingvar Jansson (sekreterare)
Johan G Hördegård (ledamot)
Lars G Johansson (ledamot)

skIdOR 2015

IFK Göteborg har skördat flera framgångar under 2015. En av dem var fjärdeplatsen i 25-manna i Vallentuna. 

Johan Hördegård
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Koncernen
Redovisningen omfattar den ideella föreningen IFK Göteborg 
som ansvarar för och bedriver all idrottslig verksamhet, pu-
blik och arrangemang, dotterbolaget IFK Göteborg Fotboll AB, 
vinstdelning transferavtal, IFK Göteborg Promotion AB som an-
svarar för all försäljning av merchandise och driver butiken Blå-
vittShopen på Gamla Ullevi samt IFK Göteborg Sportskadeklinik 
AB, vars verksamhet under året varit vilande.

Ekonomiskt resultat och ekonomisk ställning 2015  
(koncernen)
Koncernens totala intäkter ökade till 124,8 MSEK (121,3) och är 
exklusive vinst vid spelarförsäljningar 104 MSEK (96). 
Koncernens resultat före avskrivningar uppgick till 2,3 MSEK 
(2,1). Årets resultat efter skatt uppgår till 2,5 MSEK (-10,4). I 
resultatet ingår nettot från Kamratgårdsförsäljningen om 13,0 
MSEK. Exklusive Kamratgårdsaffären var resultatet efter skatt 
-10,6 MSEK, vilket påverkas med -1,3 MSEK av nedskriv-
ning vid avslutande av kontrakt med spelaren Malick Mané.  
Koncernens eget kapital per 31 december 2015 till uppgick till 
16,0 MSEK (13,5).  Likvida medel vid årsskiftet 19,1 MSEK 
(12,4). 
  Den sportsliga utvecklingen har varit positiv för IFK Göteborg 
under 2015. Tävlingssäsongen startade med Svenska Cupen, 
där vi tog oss till final mot Örebro och inför ett fullsatt Gamla 
Ullevi spelade hem föreningens sjunde cuptitel. I Allsvenskan var 
vi med i guldstriden hela vägen in till sista omgången, där dock 
IFK Norrköping till slut lyckades hålla undan. Detta innebar en 
andraplats i tabellen. Nu blev det ändå ett SM-guld under hösten, 
då vårt U19-lag blev svenska mästare efter finalvinst mot Djur-
gården i Prioritet Serneke Arena. 
  Verksamheten har samtidigt aktivt jobbat med att förbättra intäk-
ter och kostnader, men där har IFK Göteborg inte nått hela vägen 
fram. Rörelseresultatet, exklusive transfernetto och försäljningen 
Kamratgården, förbättrades något, men inte i tillräcklig omfatt-
ning. Intäkterna har ökat och rörelsekostnaderna, exklusive den 
tidigare aviserade kostnadshöjningen för Akademins nya lokaler, 
har minskat. Dock inte i den utsträckning som ursprungligen pla-
nerats. 
  Styrelsen har, mot bakgrund av utvecklingen under året, beslu-
tat om ett antal åtgärder för att dels säkerställa en sund balans-
räkning, och dels en kombination av intäktsförstärkningar och 
kostnadsbesparingar. Dessa åtgärder skall ge successiv effekt 
under 2016 och innefattar bland annat:
• Försäljning av Kamratgården.
• Lägre kostnadsmassa för fotbollens elittrupp.
• Extern partner/leverantör för mat/kök.
• Förändrad ledningsorganisation. 
• Förstärkt försäljningsorganisation.

Faktorer som påverkat 2015 års utfall:
Ett högre publiksnitt än förväntat medförde att intäkterna för  

Privatmarknad översteg målsättningen och blev 39,6 MSEK,  
vilket är 9,3 MSEK högre än 2014. Privatmarknads resultat öka-
de med 7,9 MSEK jämfört med föregående år. 
  På grund av ändrade beräkningsprinciper för allsvensk pla-
cering minskade ersättningen från SEF med 1,2 MSEK till 12,2 
MSEK (13,4). Från och med 2015 grundar sig ersättningen på 
fem års genomsnitt istället för som tidigare, årets placering.
  Företagsmarknad hade under året utmaningar och nådde inte 
upp till plan för 2015, samtidigt som kostnaderna ökade. Intäk-
terna sjönk till 31,6 MSEK (36,6) och resultatet försämrades med 
6 MSEK till 17,6 MSEK. En orsak var att vi första halvåret stod 
utan Stjärnpartneravtal.
  Merchandise, Blåvittshopen, upplevde ett starkt år. Hög publik- 
tillströmning, attraktivt sortiment och lansering av ny e-handels-
sajt medförde att omsättningen ökade med 46 % till 9,5 MSEK, 
och resultatet förbättrades från 0 till 1,0 MSEK. 
  Under året lämnade spelaren Lasse Vibe föreningen för spel 
i den engelska klubben Brentford. Det var den största enskilda  
affären under 2015. Totalt redovisades vinst vid spelarförsälj-
ningar om 20,8 MSEK, vilket är 4,5 MSEK lägre än 2014. 
  Kostnaderna för IFK Göteborgs Elitverksamhet, exklusive  
avskrivningar, minskade med 2,5 MSEK till 55,6 MSEK.  
  Avskrivningar på spelarkontrakt uppgick till 9,2 MSEK (9,0), där  
1,3 MSEK avser nedskrivning av kvarvarande kontraktsvärde för 
Malick Mané, vars kontrakt avslutades i februari 2016. Vi nåd-
de inte det budgetmål som fanns för elitverksamheten och detta  
påverkade självfallet resultatet.
  Resultatet för Akademin försämrades med 0,7 MSEK  
till -9 MSEK. Högre intäkter, som ett resultat av väsentligt högre 
aktivitetsmöjligheter i den nya multisportanläggningen Prioritet 
Serneke Arena på Kviberg, möts av ökade lokalkostnader, vilket 
aviserats tidigare.
  Under 2007 ingick IFK Göteborg Fotboll AB ett vinstdelnings-
avtal med IFK Göteborg. Avtalet gällde del av transfernetto vid 
eventuella framtida försäljningar av den specifika del av spelar-
truppen som angavs i vinstdelningsavtalet. Under 2015 förvär-
vade IFK Göteborg samtliga aktier i bolaget från de ursprungliga 
aktieägarna. Under 2015 har bolaget erhållit den sista möjliga 
ersättningen knuten till avtalet, nämligen del i vidareförsäljnings-
intäkt avseende spelaren Ragnar Sigurdsson.

IFK Göteborgs målsättning
Den sportsliga målsättningen inför 2015 var som tidigare att 
kvalificera IFK Göteborg för spel i Europa League samt att vara 
med i toppstriden i Allsvenskan. Andraplatsen med Stora Silvret 
är godkänt. Dessutom är det naturligtvis en framgång att vi för 
sjunde gången i ordningen blev Svenska Cup-mästare. Däremot 
var det en besvikelse att vi med små marginaler även den här 
säsongen blev utslagna i kvalet till Europa Leagues gruppspel.
  Föreningens ekonomiska målsättning är att över tid ha en verk-
samhet i balans, samtidigt som vi säkerställer investeringar och 
satsningar som ger sportslig framgång också på lång sikt. 

Styrelsen för IFK Göteborg, Idrottsföreningen Kamraterna  Göteborg 
857200-8541, avger härmed årsredovisning och koncernredovisning 
för räkenskapsåret 1 januari 2015–31 december 2015.

föRvaltnInGsbeRättelse
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Det är en viktig bakgrund till den framtida satsningen på vår  
Akademi vid Prioritet Serneke Arena på Kviberg Park, anlägg-
ningen som invigdes sommaren 2015.
  Målsättningen är att väsentligt förstärka det egna kapitalet.
Utmaningarna inför 2016 motsvarar de som gällt under de  
senaste åren. IFK Göteborg har som mål att vara med i toppen av 
Allsvenskan och att intensivt kämpa för avancemang till grupp-
spelet i Uefa Europa League. Vi har en spelartrupp och ledarstab 
av hög kvalitet, som med några få undantag, är intakt från 2015. 
Vidare behöver vi utbilda och skapa förutsättningar för våra unga 
spelare, så att vi får fler akademispelare till vår elitverksamhet.
  Ekonomiskt är vi fortsatt beroende av att stärka intäkterna från 
publik, företagsförsäljning och merchandise. Inledningen av 2016 
visar att försäljningen av årskort och partnerpaket ser bättre ut än 
tidigare år. 2016 träder vårt Clean Court-avtal på Gamla Ullevi i 
kraft, vilket över tid kommer att ge oss nya intäktsmöjligheter. 
Våra engagerade medarbetare arbetar målmedvetet med att  
ytterligare utveckla våra satsningar för publik, matchevenemang 
och samarbetspartners. 
  Sammantaget råder det inget tvivel om att ekonomin kommer 
att stå i centrum för vårt arbete och att det är den enskilt största 
utmaningen.
  
Tkr	 2015	 2014	 2013	 2012	
Nettoomsättning	 124 790	 121 301	 110 621	 101 702
Resultat efter 
finansiella poster	 2 809	 -10 418	 -3 349	 -3 983
Årets resultat	 2 479	 -10 403	 -3 479	 -3 983
Nettoomsättning 
exkl spelartransfer *	 104 002	 96 002	 95 370	 94 320
Resultat före 
transfer/avskrivning ***	 -9 151	 -26 723	 -11 295	 -5 294	
Balansomslutning	 55 208	 71 385	 94 332	 76 107
Eget kapital	 16 013	 13 532	 23 868	 27 322
Soliditet **	 29,0%	 19,0 %	 25,3 %	 35,9 %
Likvida medel (kassa)	 19 116	 12 388	 9 493	 10 176

* Nettoomsättningen minskat med vinster från spelarförsäljningar
** Eget kapital/balansomslutning
*** Årets resultat före vinst från spelarförsäljningar och avskriv-
ningar externa spelarförvärv

Beträffande koncernens och föreningens resultat och ställning 
i övrigt hänvisas till nedanstående resultat- och balansräkning 
samt noter. 

Styrelsen i IFK Göteborg
Under året har styrelsen i IFK Göteborg
haft följande sammansättning:
Karl Jartun, ordförande
Conny Blessner, vice ordförande
Ulf Ivarsson, kassör
Olof Myhrman, sekreterare
Mikael Kjellström, ledamot
Cecilia Andersson, ledamot
Kristina Cohn Linde, ledamot
Mats Engström, ledamot
Mats Ahdrian, ledamot

Styrelsen har under verksamhetsåret haft 
12 protokollförda sammanträden.

Revisorer
Som revisorer för IFK Göteborg har fungerat:
Berth Hilmersson, auktoriserad revisor
Jerry Carlsson

IFK Göteborgs operativa ledning
Martin Kurzwelly, klubbdirektör till 1 november 2015
Mats Gren, sportchef
Lena Mattsson Ågren, ekonomichef
Roger Gustafsson, akademichef
Andrej Häggblad, marknadschef till 31 januari 2016
Jonas Henriksson, försäljningschef till 31 december 2015
Mike Sahlénius, säkerhetschef
Joakim Fjällgård, merchandisechef

Hedersordförande
Gunnar Larsson

”IFK GötebORG haR sOm 
mål att vaRa med I tOppen av 
Allsvenskan OCh att IntensIvt 
kämpa föR avanCemanG tIll 
GRuppspelet I Uefa EuROpa LeaGue.”
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RESULTATRÄKNING 	 KONCERNEN	 IFK GÖTEBORG	
		  2015	 2014 	 2015	 2014	
		  	 NOT	 		  TKR	 TKR	 TKR	 TKR	
RÖRELSENS INTÄKTER		  10	 						    
Medlemsintäkter	 1 666	 1 524	 1 666	 1 524	
Privatmarknad Publik	 39 570	 30 234	 39 570	 30 234		
SEF	 12 230	 13 437	 12 230	 13 437	
Företagsförsäljning inkl CSR	 31 645	 36 608	 31 645	 36 608 	
Merchandise	 9 454	 6 475	 -	 -
Vinstandel transferavtal	 239	 -	 -	 -	
Fotbollsakademin	 6 750	 5 279	 6 750	 5 279 	
Vinst vid spelarförsäljningar	 20 788	 25 299	 20 788	 25 299	
Övriga intäkter	 2 448	 2 445	 2 448	 2 445
	 124 790	 121 301	 115 097	 114 826		
					   
	
KOSTNADER	 1,2,10									       
Medlemskostnader	 -2 283	 -2 143	 -2 283	 -2 143		
Privatmarknad Publik	 -14 337	 -12 912	 -14 337	 -12 912	
Företagsförsäljning inkl CSR	 -14 023	 -12 922	 -14 023	 -12 922	
Merchandise	 -8 027	 -6 475	 -	 -	
Vinstandel transferavtal	 -12	 -	 -	 -		
Fotbollens Elittrupp	 -55 611	 -58 154	 -55 611	 -58 154
Fotbollsakademin	 -15 727	 -13 518	 -15 727	 -13 518
Transferkostnader	 -1 106	 -999	 -1 106	 -999	
Administration	 -7 457	 -7 961	 -7 457	 -7 961	
Anläggningar & Fastigheter		  -4 095	 -4 499	 -4 095	 -4 499
Övriga sektioner, netto		  154	 351	 0	 0	
Avskrivningar anläggningstillgångar  	 3,5,6	 -2 017	 -2 240	 -1 960	 -2 141	
Avskrivningar externa spelarförvärv	 3,4	 -9 158	 -8 979	 -9 158	 -8 979		
			   -133 699	 -130 451	 -125 757	 -124 228		
								     
	
RÖRELSERESULTAT	 -8 909	 -9 150	 -10 660	 -9 402		
						   
		
FINANSIELLA INTÄKTER OCH KOSTNADER					   
Ränteintäkter	 0	 251	 0	 251	
Utdelning dotterbolag	 -	 -	 -	 2 000
Vinst vid försäljning av andelar i koncernföretag	 13 068	 -	 14 827	 -	
Räntekostnader	 -1 350	 -1 519	 -1 349	 -1 516	
					   
					   
				  
RÖRELSERESULTAT EFTER FINANSIELLA POSTER	 2 809	 -10 418	 2 818	 - 8 667	
					   
					   
					   
SKATTER					   
Årets skatt	 -330	 15	 -	 -	
					   
					   
ÅRETS RESULTAT	 2 479	 -10 403	 2 818	 -8 667	
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B A L A N S R Ä K N I N G		  KONCERNEN	 IFK GÖTEBORG	
		  2015	 2014	 2015	 2014		
TILLGÅNGAR	 NOT	 TKR	 TKR	 TKR	 TKR	 	
 

ANLÄGGNINGSTILLGÅNGAR							     
 
IMMATERIELLA ANLÄGGNINGSTILLGÅNGAR							     
Externa spelarförvärv	 4	 16 290	 11 921	 16 290	 11 921		
							     
		
MATERIELLA ANLÄGGNINGSTILLGÅNGAR	 					   
Byggnader och mark	 5	 3 616	 32 146	 3 602	 32 075	
Maskiner och inventarier	 6	 1 263	 1 805	 1 263	 1 805	
		  4 879	 33 951	 4 865	 33 880	
				  
FINANSIELLA ANLÄGGNINGSTILLGÅNGAR						    
Andelar i koncernföretag	 7	 -	 -	 2 000	 200	
Gothenburg Association AB	 8	 100	 100	 100	 100	
HB Alliansen	 8	 -	 -	 -	 -	
Fondmedel		  1 986	 1 994	 1 986	 1 994
Lämnad deposition		  1 500	 -	 1 500	 -	
		  3 586	 2 094	 5 586	 2 294	
					   
SUMMA ANLÄGGNINGSTILLGÅNGAR	 24 755	 47 966	 26 741	 48 095

OMSÄTTNINGSTILLGÅNGAR
	 				  
VARULAGER					   
Varulager	 1 353	 1 354	 0	 0	
	 1 353	 1 354	 0	 0	
				  
KORTFRISTIGA FORDRINGAR	 				  
Kundfordringar		  1 538	 1 752	 1 195	   1 317
Fordringar hos koncernbolag		  -	 -	 2 326	 830
Övriga fordringar	 10	 5 768	 3 495	 2 270	 186	
Förutbetalda kostnader, upplupna intäkter		  2 678	 4 430	 2 605	 4 295	
				    9 984	 9 677	 8 396	 6 628	
		
							     
Kassa och bank	 	 19 116	 12 388	 14 064	 10 300	
		
SUMMA OMSÄTTNINGSTILLGÅNGAR	 30 453	 23 419	 22 460	 16 928	
				  
SUMMA TILLGÅNGAR	 55 208	 71 385	 49 201	 65 023
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		  KONCERNEN		  IFK GÖTEBORG
		 2015	 2014	 2015		   2014	
EGET KAPITAL OCH SKULDER	 NOT	 TKR	 TKR	 TKR	 TKR	
							     
EGET KAPITAL	 9					   
Bundet eget kapital		  1 556	 1 551	 1 515	 1 510	
Balanserat resultat		  11 978	 22 384	 7 627	 16 294	
Årets resultat		  2 479	 -10 403	 2 818	 -8 667	
			   16 013	 13 532	 11 960	 9 137	
					   
LÅNGFRISTIGA SKULDER					   
Checkräkningskredit, limit 5,0 mkr	  -	 -			 
Banklån	 0	 27 187	 0	 27 187	
Minnesfonder	 523	 484	 523	 484	
Summa långfristiga skulder	 523	 27 671	 523	 27 671	
			 
KORTFRISTIGA SKULDER		
Leverantörskulder		  5 366	 4 111	 4 970	 3 463	
Skuld till koncernbolag		  -	 -	 398	 -	
Övriga kortfristiga skulder	 10	 11 896	 12 894	 10 837	 12 396	
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter		  21 410	 13 177	 20 513	 12 356	
Summa kortfristiga skulder		  38 672	 30 182	 36 718	 28 215	
					     	
				  
SUMMA SKULDER OCH EGET KAPITAL	 55 208	 71 385	 49 201	 65 023

		
Ställda säkerheter					   
Fastighetsinteckningar	 -	 30 000	 -	 30 000

Ansvarsförbindelser	 inga	 inga	 inga	 inga	
			 
KONCERNENS KASSAFLÖDESANALYS	 2015	 2014				  
	 TKR	 TKR	 					   
	
DEN LÖPANDE VERKSAMHETEN								      
Inbetalningar från kunder	 124 059	 118 135					   
Utbetalningar till leverantörer och anställda	 -130 980	 -129 407						    
Kassaflöde från löpande verksamheten 	 -6 921	 -11 272	
före betalda räntor och inkomstskatter								      
					   
Erhållen ränta	 -	 251						    
Erlagd ränta	 -1 350	 -1519						    
Betald inkomstskatt	 -330	 15					   
Kassaflöden från den löpande verksamheten	 -8 601	 -12 525	 					   
							     
INVESTERINGSVERKSAMHETEN	 						    
Resultat vid försäljning av andelar i koncernföretag	 13 068	 -
Förvärv av immateriella tillgångar	 -16 233	 -9 184
Resultat vid försäljning av immateriella	 20 788	 25 299
anläggningstillgångar
Förvärv av materiella anläggningstillgångar	 -232	 -282
Avveckling av intressebolag	 -	 337
Kassaflöden från investeringsverksamheten	 17 391	 16 170
				  
FINANSIERINGSVERKSAMHETEN							     
Nyemission	 -	 -						    
Upptagna lån	 -	 -					   
Amortering av skuld	 -562	 -750						    
Utbetald utdelning	 -	 -
Lämnad deposition	 -1 500	 -						    
Kassaflöden från finansieringsverksamheten	 -2 062	 -750					   
	
Årets kassaflöde	 6 728	 2 895					   
Likvida medel vid årets början	 12 388	 9 493					   
Likvida medel vid årets slut	 19 116	 12 388
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TILLÄGGSUPPLYSNINGAR							     
															             
REDOVISNINGSPRINCIPER M M	 											         
Årsredovisningen är upprättad i enlighet med Årsredovisningslagen, allmänna råd och rekommendationer från Bokföringsnämnden, Svenska 
Fotbollförbundet och UEFA. Årsredovisningen upprättades förra året för första gången i enlighet med ändringar i allmänna råd (BFNAR 2012:1) 
och vägledning om årsredovisning och koncernredovisning (K3). Övergången till K3 föranledde följande ändrade redovisningsprinciper: Avskrivning 
byggnader sker enligt komponentavskrivningsmodellen och innebär att byggnadsdelar har avskrivningstider mellan 10-100 år. Sammantaget blir 
avskrivningen 3,05%. Offentliga bidrag som erhållits under året uppgår till 1 218 tkr.							     
	

		  2015		  2014	
NOT 1   MEDELTALET ANSTÄLLDA	 varav 	 Antal	 varav 	 Antal		
	 män	 anställda	 män	 anställda		
Föreningen	 87%	 55	 87%	 55	
Dotterföretag	 33%	 3	 33%	 3		
Koncernen totalt	 84%	 58	 84%	 58		
					   
NOT 2   LÖNER, ANDRA ERSÄTTNINGAR OCH SOCIALA KOSTNADER	 		
						   
		  2015		  2014		
	 Sociala	 Löner och	 Sociala	 Löner och		
	 kostnader	 andra ersättn.	 kostnader	 andra ersättn.		
	 [varav pensions-		  [varav pensions-				 
	 kostnader]		  kostnader]	
Föreningen	 25 326	 43 738	 25 535	 51 906		
	 [13 242]		  [11 070]		
Dotterföretag	 227	 988	 252	 988		
	 [12]		  [41]			
Koncernen totalt	 25 553	 44 726	 25 787	 52 894		
	 [12 901]		  [11 111]			
						   
						   
Löner och ersättningar		  2015		  2014		
	 					  
	 Övriga		  Övriga			
	 anställda	 Klubbdirektör	 anställda	 Klubbdirektör		
Föreningen	 42 746	 992	 50 913	 993		
Dotterföretag	 988	 0	 988	 0		
Koncernen totalt	 43 734	 992	 51 901	 993		
		
Av föreningens och koncernens pensionskostnader avser 175 tkr (175 tkr) klubbdirektör.						    
Föreningen betalar och kostnadsför premier och/eller inbetalningar till av föreningen ägda kapitalförsäkringar och/eller pensionsdepåer. I samband 
härmed utfäster föreningen pension inklusive löneskatt vilken skall vara lika stor som det belopp som föreningen erhåller från kapitalförsäkringen/
pensionsdepån. Kapitalförsäkringarna/pensionsdepåerna är pantförskrivna av föreningen till spelare/ fotbollspersonal/ fd spelare för föreningens 
fullgörande av sitt pensionsåtagande. Eftersom föreningen inte fritt disponerar över tillgångarna i fråga och åtagandet för pensionsutbetalning samt 
skatter och avgifter inte kommer att överstiga det belopp som föreningen kan erhålla från depåer och försäkringar har utfästelsen och motsvarande 
tillgång nettoredovisats i årsredovisningen.
	
NOT 3   AVSKRIVINGAR ENLIGT PLAN	 KONCERNEN	 IFK GÖTEBORG	
	
		  2015	 2014	 2015	 2014		
Externa spelarförvärv	 se nedan	 9 158	 8 979	 9 158	 8 979		
Maskiner och inventarier	 3-8 år	 774	 998	 774	 958		
Byggnader och mark	 10-100 år	 1 242	 1 240	 1 185	 1 183		
		  11 174	 11 217	 11 117	 11 120	
	
Avskrivningarna på övergångsersättningarna för externa spelarförvärv sker linjärt över kontraktstid och värdering av balanserade spelare görs 
årligen enligt av Svenska Fotbollförbundet utfärdade anvisningar. Avseende byggnader tillämpas numera komponentavskrivingsmodellen, se  
redovisningsprinciper ovan.									       
		  KONCERNEN		  IFK GÖTEBORG		
NOT 4   EXTERNA SPELARFÖRVÄRV	 2015	 2014	 2015	 2014		
Ingående anskaffningsvärde	 28 416	 49 869	 28 416	 49 869		
Inköp	 16 233	 9 184	 16 233	 9 184		
Försäljningar/ Utrangeringar	 -14 592	 -30 637	 -14 592	 -30 637		
Utgående ackumulerat anskaffningsvärde	 30 057	 28 416	 30 057	 28 416		
Ingående avskrivningar	 -16 495	 -36 373	 -16 495	 -36 373 	
Årets av- och nedskrivningar	 -9 158	 -8 979	 -9 158	 -8 979		
Försäljningar/ Utrangeringar	 11 886	 28 857	 11 886	 28 857		
Utgående ackumulerade avskrivningar	 -13 767	 -16 495	 -13 767	 -16 495 	
Utgående planenligt restvärde	 16 290	 11 921	 16 290	 11 921	
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		  KONCERNEN		  IFK GÖTEBORG		
NOT 5    BYGGNADER OCH MARK	 2015	 2014	 2015	 2014		
Ingående anskaffningsvärde	 36 122	 36 122	 35 722	 35 722		
Inköp	 -	 -	 -	 -		
Uppskrivning	 -	 -	 -	 -		
Försäljningar / Utrangeringar	 -30 890	 -	 -30 890	 -		
Utgående ackumulerat anskaffningsvärde	 5 232	 36 122	 4 832	 35 722		
Ingående avskrivningar	 -3 976	 -2 736	 -3 647	 -2 464	
Årets av- och nedskrivningar	 -1 242	 -1 240	 -1 185	 -1 183		
Försäljningar / Utrangeringar	 3 602	 -	 3 602	 -		
Utgående ackumulerade avskrivningar	 -1 616	 -3 976	 -1 230	 -3 647		
Utgående planenligt restvärde	 3 616	 32 146	 3 602	 32 075	
	
		  KONCERNEN		  IFK GÖTEBORG		
NOT 6     MASKINER OCH INVENTARIER	 2015	 2014	 2015	 2014
Ingående anskaffningsvärde	 11 427	 11 145	 10 812	 10 546		
Inköp	 232	 282	 232	 266	
Försäljningar / Utrangeringar	 -	 -	 -	 -		
Utgående ackumulerat anskaffningsvärde	 11 659	 11 427	 11 044	 10 812		
Ingående avskrivningar	 -9 621	 -8 623	 -9 007	 -8 049	
Årets avskrivningar	 -774	 -998	 -774	 -958		
Försäljningar / Utrangeringar	 -	 -	 -	 -		
Utgående ackumulerade avskrivningar	 -10 395	 -9 621	 -9 781	 -9 007	
Utgående planenligt restvärde	 1 264	 1 806	 1 263	 1 805		
						   
					   
NOT 7    ANDELAR I KONCERNFÖRETAG	 				  
Moderbolags innehav	 Röstandel	 Kapitalandel	 Bokfört värde	 Antal andelar	
IFK Gbg Fotboll AB, 556661-8020 (Gbg)	 100%	 100%	 2 000	 11 040	
vinstandel transferavtal	 Omsättning	 Resultat	 Eget Kapital		
	 239	 176	 2 515		
					   
Dotterbolags innehav	 Röstandel	 Kapitalandel	 Bokfört värde	 Antal andelar	
IFK Gbg Promotion AB, 556465-3003 (Gbg)	 100%	 100%	 200	 2 000	
merchandise, butik profilartiklar	 Omsättning	 Resultat	 Eget Kapital		
	 9 454	 1 090	 2 915
Dotterbolags innehav	 Röstandel	 Kapitalandel	 Bokfört värde	 Antal andelar
IFK Gbg Sports.klinik AB, 556548-9142 (Gbg)	 100%	 100%	 100	 1 000
rehab sportskador	 Omsättning	 Resultat	 Eget Kapital
	 1	 0	 101
			 
NOT 8   ANDELAR I INTRESSEFÖRETAG	 					   
Moderbolags innehav	 Röstandel	 Kapitalandel	 Bokfört värde				  
HB Alliansen Gamla Ullevi, 916842-9849 (Gbg)	 33%	 33%	 0				  
Tom april 2014 minoritetsägare i arenabolag							     
			 
Gothenburg Association AB, 556729-5851 (Gbg)	 10%	 10%	 100				  
skolverksamhet							     
							     
			 
NOT 9   KAPITAL	 Bundet	 Balanserat	 Årets	 	
Koncernen	 eget kapital	 resultat	 resultat		
Ingående balans 2015-01-01	 1 551	 22 381	 -10 403		
Vinstdisposition		  -10 403	 10 403	
	IFK Fonden - kapitalökning	 5	 -		
	Årets resultat	
				   2 479	
Utgående balans 2015-12-31	 1 556	 11 978	 2 479	
						    
	
	 Bundet	 Balanserat	 Årets	 	
IFK Göteborg	 eget kapital	 resultat	 resultat	
Ingående balans 2015-01-01	 1 510	 16 294	 -8 667		
Vinstdisposition IFK		  -8 667	 8 667		
IFK Fonden - kapitalökning	 5				  
Årets resultat			   2 818		
Utgående balans 2015-12-31	 1 515	 7 627	 2 818		

VeRksamHetsbeRättelse 2015
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Not 10   TILLÄGGSUPPLYSNINGAR UEFA	 2015	 2014	 		
KONCERNEN	 TKR	 TKR	 		
	
INTÄKTER					   
Publikintäkter	 39 742	 30 932			 
Sponsor- och reklamintäkter	 33 728	 38 334		
Sändningsrättigheter	 8 633	 11 135			 
Övrig nettoomsättning	 3 736	 2 222		
UEFA-ersättningar	 4 380	 3 897			 
Övriga rörelseintäkter	 21 830	 15 743			 
	 112 049	 102 263		
KOSTNADER					   
Försäljnings- och materialkostnader	 -58 852	 -45 847			 
Personalkostnader	 -71 652	 -79 520		
Avskrivningar och nedskrivningar anläggningstillgångar	 -2 016	 -2 239			 
Avskrivningar och nedskrivningar av externa spelarförvärv	 -9 158	 -8 979			 
Övriga rörelsekostnader	 -68	 -127			 
	 -141 746	 -136 712	
ÖVRIGT
Vinst vid försäljning av andelar i koncernföretag	 13 068	 -
Vinst vid försäljning av immateriella anläggningstillgångar	 20 788	 25 299
Finansiella intäkter	 0	 251
Finansiella kostnader	 -1 350	 -1 519
Skatt	 -330	 15
					   
ÅRETS VINST/FÖRLUST	 2 479	 -10 403
		  	
SPELARÖVERGÅNGAR 					   
Fordringar per balansdagen	 -	 548			 
Skulder per balansdagen	 2 813	 1 327			 
			 
AGENTARVODEN					   
Utbetalda agentarvoden	 5 497	 578			 
		
CHECKKREDIT     Limit 5 mkr												          
				  
TRANSAKTIONER MED NÄRSTÅENDE	 										        
Samtliga transaktioner med närstående har skett till marknadsmässiga belopp och villkor.							     
												          
INKÖP OCH FÖRSÄLJNING INOM KONCERNEN										        
Av koncernens intäkter avser 647 tkr (1 151 tkr) intäkter från intresseföretag.						    
Av föreningens intäkter avser 0 tkr (0 tkr) intäkter från koncernföretag.								      
Av föreningens kostnader avser 138 tkr (114 tkr) kostnader till koncernföretag.							     
	 2015	 2014			 
FORDRINGAR HOS KONCERNFÖRETAG	 TKR	 TKR	 		
IFK Gbg Promotion AB, 556465-3003	 2 326	 781			 
IFK Gbg Sportskadekliniken AB, 556548-9142	 -	 48			 
		
FORDRINGAR HOS INTRESSEFÖRETAG	
HB Alliansen Gamla Ullevi, 916842-9849		  -			 
Gothenburg Association AB, 556729-5851	 110	 396	 	 	
				  
KONCERNEN					   
Kortfristiga skulder anställda	 3 313	 7 098	 		
	
Kortfristiga skulder Skatteverket					   
Punktskatt/Reklamskatt	 16	 23			 
Personalens källskatt	 2 158	 2 192			 
Mervärdesskatt	 1 654	 390			 
Särskild löneskatt pensionskostnader	 674	 803			 
Övriga skatteskulder	 330	 2			 
Erlagd F-skatt	 -585	 -541			 
Arbetsgivaravgifter	 1 560	 2 584			 
Summa	 5 807	 5 453	 		
			 
Övriga kortfristiga skulder	 4 372	 2 927	 		
		
Det finns 9 stycken spelare där andelar av eventuella framtida transferbelopp skall vidare till annan klubb:			    
Spelare 1: 15%	 Spelare 2: 10%	 Spelare 3: 10%	 Spelare 4: 15%	 Spelare 5: 20%						    
Spelare 6: 15%	 Spelare 7: 20%	 Spelare 8: 10%	 Spelare 9: 10%	 				  

Inga händelser av större betydelse har inträffat efter balansdagen.	
								      
Göteborg den 11 februari 2016 
Karl Jartun, Conny Blessner, Olof Myhrman, Ulf Ivarsson, Cecilia Andersson, Mats Engström, Mats Ahdrian, Mikael Kjellström, Kristina Cohn Linde	
 
Vår revisionsberättelse har angivits 11 februari 2016
Berth Hilmersson 		  Jerry Carlsson 
auktoriserad revisor
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